9 класс.

Тема «Основы кинематики»
1 вариант.

1. Перемещение при равномерном движении можно рассчитать по формуле:
A) S = Vt.

B) t = S/V.

C) V = S/t.

D) S = Vt.

E) Vcp = e/t. 

2. Почему при расчетах можно считать Луну материальной точкой (относительно Земли)?

А) Луна – шар.

Б) Луна – спутник Земли.

В) Масса Луны меньше массы Земли.

Г) Расстояние от Земли до Луны во много раз больше радиуса Луны.

Д) Среди предложенных ответов нет правильного.

3. Векторной величиной является:

А) Время.

Б) Путь.

В) Ускорение.

Г) Масса.

Д) Работа.

4. Скорость равна 36 км/ч. Выразить эту скорость в СИ.

А) 36000 м/с.

Б) 36 м/мин.

В) 100 м/с.

Г) 10 м/с.

Д) 0,01 м/с.

5. Единица ускорения свободного падения:

А) 1 м/с.

Б) 1 м.

В) 1 км/ч.

Г) 1 км/с.

Д) 1 H/кг.

6. Прибор для измерения мгновенной скорости:
А) Весы.

Б) Термометр.

В) Секундомер.

Г) Спидометр.

Д) Амперметр.

7.При равноускоренном движении автомобиля в течение 5 с его скорость изменилась от 10 до 15 м/с. Чему равно ускорение автомобиля?
А) 2 м/с²
В) 3 м/с²
С) 1 м/с²
Д) 5 м/с².
Е) 0 м/с².

8. Тело брошено вертикально вверх с начальной скоростью 15 м/с. С какой скоростью оно приземлится? Трением о воздух пренебречь.

А) 1,5 м/с.

В) 5 м/с.

С) 15 м/с.

Д) 7,5 м/с.

Е) 0 м/с.
9. Движение материальной точки задано уравнением: S = 4t²+6t. С каким ускорением движется точка?

А) 0 м/с².

В) 8 м/с².

С) 4 м/с².

Д) 6 м/с².

Е) -4 м/с².

10. На повороте шоссе автомобиль движется с постоянной скоростью 10 м/с. Чему равно его центростремительное ускорение, если радиус закругления шоссе 50 м?

А) 0,2 м/с².

В) 0,5 м/с².

С) 2 м/с².

Д) 5 м/с².

Е) 4,5 м/с².

11. С каким ускорением движется тело, если за всякую секунду с момента начала движения оно прошло 30 м?

А) 4 м/с².

В) 2 м/с².

С) 1 м/с².

Д) 0 м/с².

Е) 0,5 м/с².

12. Тело, брошенное вертикально вверх, вернулось на землю через 4 с. Найти максимальную высоту подъема.

А) 16 м.

В) 20 м.

С) 40 м.

Д) 10 м.

Е) 5 м.

13. Автомобиль проехал первую половину пути со скоростью V1 = 10 м/c, а вторую половину пути со скоростью V2 = 15 м/c. Найти среднюю скорость на всем пути.

А) 12,5 м/с.

В) 13 м/с.

С) 14 м/с.

Д) 12 м/с.

Е) 15 м/с.
14. Шарик, скатываясь с наклонного желоба из состояния покоя, за первую секунду прошел путь 10 см. Какой путь он пройдет за 3 с?

А) 12 см.

В) 14 см.

С) 45 см.

Д) 50 см.

Е) 0,9 м.

15. При аварийном торможении автомобиль, движущийся со скоростью72 км/ч, остановился через 5 с. Найдите тормозной путь.

А) 10 м.

В) 20 м.

С) 30 м.

Д) 40 м.

Е) 50 м.

16. За какое время колесо, имеющее угловую скорость 4πрад/с, сделает 100 поворотов?

А) 50 с.

В) 55 с.

С) 45 с.

Д) 40 с.

Е) 30 с.

17. Минутная стрелка часов в 3 раза длиннее секундной. Найти отношение линейных скоростей концов стрелок. 

А) 1:20.

В) 1:10.

С) 1:30.

Д) 2:1.

Е) 1:5.

18. Тело свободно падает с высоты 80 м. Найти его перемещение в последнюю секунду падения.

А) 30 м.
В) 35 м.

С) 5 м.

Д) 75 м.

Е) 0 м.

19. Две материальные точки движутся по окружности радиусами R1 и R2, причем R1 = 2R2. Сравнить их центростремительные ускорения, если их линейные скорости равны.
А) 2:1.

В) 1:3.

С) 3:1.

Д) 1:2.

Е) 1:4.

21. Эскалатор метро поднимает неподвижно стоящего на нем пассажира в течение 1 мин. По неподвижному эскалатору поднимается за 3 мин. Сколько времени будет подниматься идущий вверх пассажир по движущемуся эскалатору? 
А) 2 мин.
В) 1,5 мин.
С) 45 с.
Д) 40 с.
Е) 35 с.
22. Во сколько раз скорость пули в середине ствола ружья меньше, чем при вылете из ствола?

А) В 2 раза.

В) В 1,5 раза.

С) В 3 раза.

Д) В √3 раз.

Е) В √2 раз.
23. Какова линейная скорость точек земной поверхности на широте Ленинграда (60°) при суточном вращении Земли? Рз = 6400 км.

А) 230 м/с.

В) 200 м/с.

С) 190 м/с.

Д) 250 м/с.

Е) 210 м/с.

24. Чему равно перемещение свободно падающего тела в n-ю секунду после начала падения? 

А) g(2n-1).
В) g(n-1).
С) g(n+1).
Д) g/2(2n-1).
Е) g/4(n-1).
25. Снаряд, вылетевший из орудия под углом к горизонту, находился в полете 12 с. Какой наибольшей высоты достиг снаряд?

А) 100 м.
В) 180 м.

С) 90 м.

Д) 360 м. 

Е) 150 м.

9 класс.

Тема «Основы кинематики»

2 вариант.

1. Пловец плывет по течению реки. Найти скорость пловца относительно берега, если его скорость относительно  воды 1,5 м/с, а скорость течения 0,5 м/с.

А) 0,5 м/с.

В) 1 м/с.

С) 1,5 м/с.

Д) 2 м/с.

Е) 2,5 м/с.

2. Тело движется по окружности равномерно. Какой угол составляют векторы его скорости и ускорения?

А) 0°.

В) 90°.

С) 45°.

Д) 180°.

Е) 30°.

3. Что характеризует центростремительное ускорение?

А) Скорость тела.

В) Изменение вектора скорости по направлению.

С) Изменение скорости по модулю.

Д) Массу тела.

Е) Изменение тангенциального ускорения.

4. В трубке, из которой откачан воздух, находятся дробинка, пробка и птичье перо. Какое из этих тел будет падать с наибольшим ускорением?

А) Дробинка.

В) Пробка.

С) Птичье перо.

Д) Ускорение всех тел будет одинаковым.

Е) Дробинка и пробка.
5. Как движется точка, если кинематическое уравнение имеет вид: x=20+5t.
А) Равномерно
В) Равноускоренно.

С) Равнозамедленно..

Д) Ускоренно.
Е) Замедленно.

6. Укажите условие равномерного и прямолинейного движения.

А) a = 0; v = const;
В) a = 0; v = 0;
С) a = const; v ≠0;
Д) a = const; v ≠ const;
Е) a ≠ 0; v = const;
7. По какой траектории движется тело, брошенное под углом к горизонту? Сопротивлением пренебречь.
А) По параболе.
В) По гиперболе.
С) По дуге окружности.
Д) По эллипсу.
Е) По иной, более сложной кривой.
8. Скорости двух составляющих движений, направленных под углом 60° Друг к другу равны 6 и 4 м/с. Найти скорость результирующего движения (Sin 60° = 0,87 или Cos 60° = 0,5).
А) 7,7 м/с.

В) 8,7 м/с.

С) 5,0 м/с.

Д) 10 м/с.

Е) 12,6 м/с.

9. Вычислить время падения камня в колодец, если глубина колодца 20 м. Сопротивлением воздуха пренебречь. (g=10 м/с²).
А) 1 с.

В) 0,5 с.

С) 2 с.

Д) 1,5 с.

Е) 3 с.
10. Тело, брошенное вертикально вверх, вернулось за землю через 6 с. На какую максимальную высоту поднялось тело?
А) 180 м.

В) 50 м.

С) 60 м.

Д) 90 м.

Е) 45 м.

11. Точка на ободе колеса радиусом 0,5 м вращается со скоростью 15 мс. Найти угловую скорость.
А) 15 π рад/с.

В) 4,5 рад/с.

С) 1 30 рад/с.
Д) 30 рад/с.
Е) 15 рад/с.
12. Ракета, движущаяся из состояния покоя с ускорением 80 м/с², на пути 1000 м приобретает скорость:
А) 500 м/с.

В) 450 м/с.

С) 400 м/с.

Д) 300 м/с.

Е) 350 м/с.

13. Определить ускорение тела:
V, м/с²

[image: image1]
А) 2 м/с².

В) 8 м/с².

С) 12 м/с².

Д) 4 м/с².

Е) 1 м/с².

14Два поезда идут навстречу друг другу со скоростями 36 и 54 км/ч. Пассажир, находящийся в первом поезде, замечает, что второй поезд проходит мимо него в течение 6 с. Какова длина второго поезда?

А) 300 м.

В) 180 м.

С) 200 м.

Д) 250 м.

Е) 150 м.

15. Укажите уравнение, соответствующее равноускоренному движению тела.
А) x=2t+4.

В) x=3t.

С) x=3.

Д) x=2t²+3t.

Е) x=3t³+8.

16. Движение двух автомобилей задано уравнениями: x1=t²+2t; x2=7t+6.                                Найти когда и где они встретятся.
А) x = 4 м; t = 4 c;
В) x = 48 м; t = 6 c;
С) x = 148 м; t = 16 c;
Д) x = 1 м; t = 1 c;
Е) x = 24 м; t = 8 c;
17. Какой путь будет пройден телом при свободном падении за 6с? (g=10H/кг). 

А) 100 м.

В) 150 м.

С) 180 м.

Д) 200 м.

Е) 120 м.

18. Чему равно отношение путей, пройденных телом за 3 с и 4 с после начала свободного падения?
А) 9:16.
В) 3:4.

С) 3:5.

Д) 5:7.

Е) 5:9.

19. Тело брошено вертикально вверх с начальной скоростью 10 м/с. Найти высоту подъема тела (g=10 м/с²).
А) 10 м.

В) 100 м.

С) 50 м.

Д) 20 м.

Е) 5 м.
20. Движение материальной точки в данной системе отсчета задано уравнениями: x = 2+t; y = 1+2t.  Найти скорость движения.    

А) 5 м/c.

В) 1 м/c.

С) 2 м/c.

Д) √5 м/c.

Е) 3 м/c.
21. Сколько времени падало тело, если за последние две секунды оно прошло 60 м?
А) 2 с.

В) 3 с.

С) 4 с.

Д) 5 с.

Е) 1 с.

22. Мальчик бросил горизонтально мяч из окна, находящегося на высоте 20 м. Сколько времени летел мяч до земли и с какой скоростью он был брошен, если он упал на расстоянии 6 м от основания дома?
А) 1 с; 2 м/с.
В) 2 с; 3 м/с.

С) 3 с; 1 м/с.
Д) 2,5 с; 3 м/с.
Е) 3 с; 4 м/с.
23. Диск, брошенный под углом 45° к горизонту, достиг наибольшей высоты h. Какова дальность полета диска? 
А) 4 h.
В) 3 h.
С) 2 h.
Д) h.
Е) 5 h.
24. На сколько путь, пройденный телом при свободном падении, за n-ю секунду движения больше пути, пройденного телом при свободном падении за k-ю секунду?
А) g(2n-k);
В) g/2(n-k);
С) g(n-2k);
Д) 2g(n-k);
Е) g(n-k);
25. Найти радиус вращающегося колеса, если известно, что линейная скорость точки, лежащей на ободе, в 2,5 раза больше линейной скорости точки, лежащей на 5 см ближе к оси колеса.
А) 8,3 м.

В) 0,83 м.

С) 8 м.

Д) 0,083 м. 

Е) ≈1 м.

4





8








